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These are the findings of an Ipsos poll conducted from April 27 to May 2, 2016, on behalf of 
Global News. 

A sample of 804 Alberta residents aged 18 and over (no upper limit) were interviewed online 
via the Ipsos I-Say panel.

Quota sampling and weighting was employed to ensure that the sample reflects the population 
of Alberta.

The accuracy of Ipsos online polls is measured using a credibility interval. In this case, the 
results are considered accurate to within +/- 3.9 percentage points, 19 times out of 20, of what 
the results would have been had all adults in Alberta been polled.

Reading Notes

123: Number is significantly higher than the number denoted in red, at 95% confidence.

123: Number is significantly lower than the number denoted in green, at 95% confidence.

Methodology
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To what extent do you agree or disagree that the Alberta's NDP government is: 
Base: All Answering (n=804)

Perceptions of NDP Government Performance

8% 24% 26% 42%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Presenting the best plan for Alberta's long term financial
prosperity

Strongly agree Somewhat agree Somewhat disagree Strongly disagree

33%

Agree

The Alberta NDP Government is…
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To what extent do you agree or disagree that the Alberta's NDP government is: 
Base: All Answering (n=804)

% Agree (Top 2 Box)

30%

36%

Male Female

Presenting the best plan for Alberta's 
long term financial prosperity

41%

28%

30%

18-34 35-54 55+

36%

40%

24%

Calgary Edmonton Other AB

Gender Age Region

Perceptions of NDP Government Performance: 
Gender/Age/Region
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To what extent do you agree or disagree that the Alberta's NDP government's plan for the economy will: 
Base: All Answering (n=804)

37%

12%

28%

33%

22%

31%

13%

25%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Cripple our future generations with unpaid debt

Diversify our economy to weather future oil and gas price
collapses

Strongly agree Somewhat agree Somewhat disagree Strongly disagree

65%

44%*

Agree

Perceptions of NDP Government’s Economic Plan

*rounding



© 2016 Ipsos 6

To what extent do you agree or disagree that the Alberta's NDP government's plan for the economy will: 
Base: All Answering (n=804)

66%

44%

63%

45%

Male Female

Cripple our future generations with 
unpaid debt

Diversify our economy to weather 
future oil and gas price collapses

61%

49%

68%

43%

64%

42%

18-34 35-54 55+

60%

47%

59%

52%

74%

35%

Calgary Edmonton Other AB

Gender Age Region

Perceptions of NDP Government’s Economic Plan: 
Gender/Age/Region
% Agree (Top 2 Box)
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Jamie Duncan
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ABOUT IPSOS

Ipsos ranks third in the global research industry. 
With a strong presence in 87 countries, Ipsos 
employs more than 16,000 people and has the 
ability to conduct research programs in more 
than 100 countries. Founded in France in 1975, 
Ipsos is controlled and managed by research 
professionals. They have built a solid Group 
around a multi-specialist positioning – Media 
and advertising research; Marketing research; 
Client and employee relationship management; 
Opinion & social research; Mobile, Online, 
Offline data collection and delivery. 

Ipsos is listed on Eurolist – NYSE – Euronext.  
The company is part of the SBF 120 and the 
Mid-60 index and is eligible for the Deferred 
Settlement Service (SRD).

ISIN code FR0000073298, Reuters ISOS.PA, 
Bloomberg IPS:FP

www.ipsos.com

GAME CHANGERS

At Ipsos we are passionately curious about people, markets, 
brands and society. We deliver information and analysis 
that makes our complex world easier and faster to navigate 
and inspires our clients to make smarter decisions. 

We believe that our work is important. Security, simplicity, 
speed and substance applies to everything we do. 

Through specialization, we offer our clients a unique depth 
of knowledge and expertise. Learning from different 
experiences gives us perspective and inspires us to boldly 
call things into question, to be creative.

By nurturing a culture of collaboration and curiosity, we 
attract the highest caliber of people who have the ability 
and desire to influence and shape the future.

“GAME CHANGERS” – our tagline – summarizes our ambition.


